

Berichtsbitte MdB Perli vom 14.07.2020

zum Thema: DB AG und S-Bahn Berlin GmbH

1. *Wann genau hat die DB AG oder eine ihrer Tochtergesellschaften in der Vergangenheit Anfragen jeglicher Art vonseiten des Landes Berlin bekommen, dass eine Übernahme oder Beteiligung an der DB-Tochter S-Bahn Berlin GmbH gewünscht ist? (vgl. Presseberichte wie <https://www.berlinerzeitung.de/mensch-metropole/absage-an-spd-und-linke-db-verkauft-s-bahnnicht-an-das-land-berlin-li.40919> oder <https://www.tagesspiegel.de/berlin/vertraege-enden-2017-bahn-will-die-sbahn-nicht-ans-land-verkaufen/6061282.html>)?*

Antwort:

Die DB AG hat letztmalig Anfang 2012 eine Anfrage des Landes Berlin zur Übernahme der DB-Tochter S-Bahn Berlin GmbH erhalten. Diese Anfrage wurde vom Vorstand der DB AG mit dem Schreiben vom 11.01.2012 abgelehnt, da der SPNV in Deutschland zum Kerngeschäft des Konzerns gehört. Gespräche darüber hat es nicht gegeben.

2. *Welche formellen Gespräche gab es zwischen dem Land Berlin und der DB AG oder einer ihrer Tochtergesellschaften bezüglich einer Übernahme oder Beteiligung an der S-Bahn Berlin GmbH und wer war daran jeweils beteiligt?*

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. *Hält die DB AG auch vor dem Hintergrund des nun beginnenden Ausschreibungsverfahrens zweier Teilnetze der Berliner S-Bahn daran fest, dass eine Beteiligung des Landes Berlin an der S-Bahn Berlin GmbH ausgeschlossen ist?*

Antwort:

Auch vor dem Hintergrund des nun beginnenden Ausschreibungsverfahrens der Teilnetze Stadtbahn und Nord-Süd hält die DB AG an ihrer bisherigen Position fest und lehnt eine Beteiligung des Landes Berlin an der S-Bahn Berlin GmbH ab.